

积跬步以至千里,汇小流以成江河

蒙阴县坚持组织18年足球联赛的思考

巍巍蒙山长青,滔滔汶河奔流。蒙阴县地处沂蒙山区腹地,总面积1605平方公里,总人口55万。从地理上讲,该县地处山区,从经济上看,该县属于经济欠发达县。不过,蒙阴人的思想不贫瘠,蒙阴人对足球的热爱很执着、很富有,甚至可以说“很超前”,他们县的足球联赛至今已经连续举办了18届,这可是一项了不起的成就。



从无到有,从泥土到人工草皮,再到标准球场,蒙阴县足球联赛一路走来实属不易。

本报记者 李志刚

本报助推“成人礼”

7月17日,由齐鲁晚报、蒙阴县委宣传部、蒙阴县体育运动中心等县直有关部门联合主办,“红色老区 金色梦想”2016齐鲁蒙阴“百年堂”足球节暨“中国体育彩票”蒙阴县第六届全民健身运动会、“蒙阴农商银行杯”第十八届足球联赛在蒙阴县体育场开幕。此次活动还受到了鲁能泰山足球俱乐部的特别支持。

“十八届”,蒙阴县委副书记、蒙阴足球带头人李玉国非常形象地将此称为“蒙阴足球的成人礼”。

与以往十七届联赛不同,本届联赛齐鲁晚报参与主办,对联赛宣传和影响力起到助推作用。本届联赛以“绿荫阳光快乐健康,激情夏季与您共享”为主题,自7月17日开始至8月28日结束,共吸引200余足球爱好者组成8支球队,经过27场11人制单循环比赛,产生冠、亚、季军,优胜、公平竞争团体奖;金靴、银靴、蒙阴足球先生等6个人奖项。

其间由济南舜城足球俱乐部具体组织的足球节,召集了省内外六支青少年专业足球俱乐部梯队,在蒙阴训练比赛,并接受红色革命传统教育。

战天斗地踢足球

上世纪八九十年代,在蒙阴这样的老区,别说真草皮、人造草皮,就是有一块平整的土地已经算是奢侈了。蒙阴人,就是怀揣极大的热情,“战天斗地”,在坑坑洼洼的土场地上,开始书写他们的足球梦。

“那时就是凭一种爱好和兴趣去踢球,也没想到要踢出一个什么名堂。”现任蒙阴县委副书记县长的李玉国,是天津市武清区人,1986年,他随天津师范大学组织的考察团到沂蒙山开展社会实践活动,有感于本地淳朴的民风 and 贫穷落后的经济面貌,第二年毕业后,他毅然放弃天津市优厚的工作待遇,主动要求来到沂蒙山区最贫困的蒙阴县工作。作为“足球城”天津一名土生土长的足球迷,他也将足球运动的火种播撒到了沂蒙这块红色热土。

踢球需要场地,李玉国就亲自动手带头将当时县体委的

一片空地上的杂草剪平,把小石头捡走,愣是开拓出一个训练比赛的场地,这也算是蒙阴足球最早的“根据地”吧。凭借这片根据地,经过几年的努力,蒙阴这个闭塞的小山城,竟然组建起了一支人员完善、阵容规整的业余足球队——蒙星足球队,这在上世纪90年代中国足球职业化才刚刚起步的环境下,可谓一个不小的奇迹。

从“游击队”到“正规军”

1999赛季,鲁能泰山队勇夺“双冠王”,齐鲁大地掀起一股足球热潮,蒙阴县顺势举办了第一届足球联赛,虽然该届名为“鲁能专卖杯”的赛事只有四支队伍参赛,参赛人数也只有区区50人,但联赛的火种已经引燃。

“比赛好搞,赞助难弄”,赛事运行必然会产生一笔费用,这也是让很多人打“退堂鼓”的重要原因。在别处拉赞助难,在蒙阴当然也不容易,事实上,从1999年“鲁能专卖杯”蒙阴第一届足球联赛,到2005年“古城食品杯”蒙阴县第七届足球联赛,因为冠名费用紧张,李玉国几乎每一届都要自掏腰包,用微

薄的工资来贴补联赛费用。

在如此艰难的情况下,李玉国和蒙阴的足球爱好者们,从来没有轻言放弃,他们的努力也吸引了社会的关注。2010年,个体经营者王言文回到了蒙阴,跟着李玉国搞起了足球,在蒙山红星队的基础上成立了蒙山红星足球俱乐部,这是蒙阴第一个足球俱乐部。随后,蒙城足球事业的发展逐步驶入快车道。2012年,蒙阴县第一块由足球爱好者、企业、社会筹建的人造草坪足球场——蒙山红星足球训练基地,在汶河湿地公园建设落成。

2014年,蒙阴县公共体育场落成,标准足球场地投入联赛使用。2015年,蒙阴足球大联盟成立,光是本地的足球俱乐部发展到了4家。蒙阴足球联赛在这个基础上,也是越搞越正规。

蒙阴人的期望

未来,李玉国表示,要配合教育部门做好校园足球运动的开展,为蒙阴发掘培养更多的足球人才;蒙阴足球大联盟要不断完善自身组织架构,尽快完成向蒙阴足球协会的转型;

相关部门要把蒙阴足球及联赛当做一项文化产业,带动相关休闲旅游产业的发展。

蒙阴足球大联盟会长陈勇告诉齐鲁晚报记者,2015年7月份足球大联盟成立,职责就是继续加强对新成立各支业余足球队的日常业务指导,不断提高他们的竞赛水平,帮助他们积极向社会企业包装推广自己,推动他们尽快实现俱乐部化。下一步大联盟将不断加强自身建设,细化内部协作分工,搞好除联赛之外的线下球迷联谊活动,争取尽快完成向蒙阴足球协会的转型。

过去十八年里,蒙阴足球在自觉不自觉中提前实践了“政府主导、各部门协同、全社会共同参与”的大群体格局,他们现在觉得自己缺乏的是专业人才“点对点教学”。

李玉国有一个设想,从国家或省的层面上,组织退役同时有志向投身青少年足球、校园足球培训的职业球员,“定点投放”到有需求的县区,“一个好教练就能带出一批好老师,一批好老师就能影响很大一群爱好者。我想过了,时间不要太久,两年,两年就应该能解决大问题。”

分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234

地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

信天捷快递加盟
小投资做全国大生意,山东省内空白区域诚招加盟,财富热线4008489789

急聘医生

山东电建三公司聘临床医生,年薪13-16万,包吃住,缴五险。需大专以上学历,三年临床经验,有执业医师证,工作地在国外项目部,负责员工健康管理。张院长: 18053208091 邮箱: sepco3hr@163.com

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。